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Referat fra 6. udvalgsmøde i Kor- og Koncertudvalget 

Torsdag den 4. marts 2026 kl. 16.00-17.30 i salen i Sognegården 

 

Deltagere: Torsten Norup Baggesen, Torsten Christiansen, Claus Thorsager, Else Erikstrup, Janne 
Meibom, Hanne Vesth, Karina Agerbo, Jens Henrik Petersen, Ghita Kruuse og Al Larsen 

Fraværende: Else Erikstrup 

Referent: Al Bøwig Larsen 

1) Godkendelse af dagsorden 
Godkendt uden bemærkninger 
 

2) Principper for udvalgets arbejde 
Formanden forslår, at der godkendes nogle principper, som udstikker retningen for udvalgets 
arbejde i indeværende periode. Menighedsrådet har vedtaget en strategi, hvoraf det bl.a. fremgår, 
at vi skal: ”Understøtte kulturelle aktiviteter: At kirkerne i større grad bruges til kulturelle formål, så 
fællesskaber kan udfolde sig, og borgerne kan mødes og opleve kunst og kultur i alle dens 
afskygninger.”  
På den baggrund indstilles det, at:  

• der udarbejdes en musikstrategi for sognet i samarbejde med organisterne  
[Bilag 1 Musikstrategi for 2027 Ringsted Sogn] 

Følgende ændringer blev vedtaget: 
o Elementet ”Ressourceoptimering” fjernes fra strategien. 
o Elementet ”Musikudvalg”: teksten ændres til ” Kor & Koncertudvalget har i 

samarbejde med organisterne til formål at udvikle et varieret repertoire, med høj 
kvalitet, der henvender sig til forskellige målgrupper, herunder alle aldersgrupper.
   

• der indføres en praksis, hvorefter det fra 2027 er Kor- og Koncertudvalget, der i dialog med 
organisterne udmønter budgettet. Det er det til en hver tid siddende Menighedsråd der 
beslutter og godkender udvalgets og organisternes plan og budget for musikaktiviteter i 
kirkerne. 

 [Bilag 2 Kirkekoncerter Sct. Bendts og Klostermarkskirken] (ikke gudstjenester) 

Følgende ændringer blev vedtaget: 
o Elementet ”Kulturel formidling og åbenhed”: Teksten ændres til: ”Kirken ønsker 

at være en åben kulturinstitution, der tilbyder høj kvalitet inden for musik i alle 
musikgenrer” 

o Elementet ”Støtte lokalsamfundet”: teksten ændres til ”Koncerter og musikalske 
aktiviteter fungerer som et samlingspunkt, der inviterer til fællesskab”. 
 

• vi i større grad bruger kirkerne til kulturelle formål  
 [Bilag 3 Oplæg til genrebestemt musikstrategi i Ringsteds kirker]. 

 Bilag 3 er et internt papir/arbejdsredskab til hjælp med planlægning af koncertrækken i 
 løbet af året, som sikrer musikalsk bredde. Dokumentet bliver løbende revideret. 

 Musikstrategien redigeres og indstilles til godkendelse på næste kommende 
 menighedsråds møde. 
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3) Ønske og prioritering, jfr. fælles rammer for udvalgsarbejdet og opgavebeskrivelsen, 
herunder behandling af forslag fra sogneseminaret 
[Se bilag 4, 5 og 6] 

Taget til efterretning. 

 

4) Orientering  
a) Korhistorik v/Karina [bilag 7] 
b) Udvidelse af kortilbud i Ringsted Sogn [bilag 8] 

Punktet tages op på næste møde. Karina og Klaus Thorsager arbejder videre på en udvidet 
projektbeskrivelse.  
 

c) PR for korarbejdet med fokus på kirkeside, hjemmeside og forslag om Instagram [bilag 9] 
Der er et ønske om, at koraktiviteter bliver mere synlig i sognets kommunikation.  

5) Kommunikation fra dette møde 
 Strategien synliggøres i organisationen. 

6) Eventuelt 
Intet. 

 

 

 

 

Referat er oplæst og godkendt på mødet 

 

 

 

Næste møde afholdes onsdag den 6. maj kl. 16.00-17-30 i salen i sognegården 


